

# Bőséges zöldség- és gyümölcsellátást ígér a MEK

Nap mint nap százféle gond — a szakma természetéből adódik. A megye, de különösen Szeged ellátása friss gyümölcssel és zöldséggel bizony próbára teszi a Csongrád Megyei Szövetkezetek Értékesítő Központja dolgozóinak szakmai rátermettségét, hozzáértését, szemféltetését, s ezt most kétszeresen igényli a város gyümölcs- és zöldségfogyasztása.

**A szabadtéri játékok nagy idegenforgalma ugyanis mintegy 40 százalék több-letfogyasztást jelent,**

s ráadásul még tart az átmeneti időszak, amikor a koraiak már „lefutottak”, a későbbiek pedig még nem jelentek meg nagyobb mennyiségben a piacon. Ezért nem tudták kielégíteni az előző hetekben a karfiol, karalábé, fejes- és kelkáposzta keresletét.

Kovács Lajos, a MEK

## Húszezer hold zöldség és burgonya szerződésre

**Almára, szőlőre, őszibarackra szerződnek**

**A városellátásban példát mutatnak a szegedi gazdaságok**

igazgatóhelyettese és Főve-nyes Ferenc, az értékesítési osztály vezetője elmondot-ták, hogy

több mint 20 ezer holdnyi zöldség- és burgonyater- mest, valamint 850 vagon gyümölcsöt szerződtek le. A téli alma, őszibarack és szőlő lekötelese még folyik. A szükséglet biztosított, hiszen 500 vagonnyi őszibarackra (50 százaléka exportra megy), 870 vagon paprikára, továbbá 8040 hold vörös-hagymára, 160 hold paradicsomra szerződtek. És mi-

lesz az átmenetileg hiány-cikként számoltartott zöld-ségfélékkel?

A tsz-ek 35 vagon késői kelkáposzta, 34 vagon karalábé és 215 vagon fejes-káposzta termelését vállalták.

Tehát a jelek szerint nem lesz baj a gyümölcs- és zöldségellátással. S ez nemcsak a MEK vezetőségét és szakembereit dicséri, de a gondos és bőkezű kertészeket — a termelősövetkezeteket is. Köztük első sorban említjük a szegedi Felszabadulást. Stifter József foktervező, **a gazdaság szerződéses kötelezettségén túlmenően is a vállalat segítségére sietett,**

amikor a „szűkös napok” ügy kívánták. Hasonlóan szólnak az újszegedi Haladás Tsz-ről: termálvizet hajtatóházából az elsők között hozza mindig a szép, korai zöldségféléket, s egész nyáron megbízható szállító.

**A termelősövetkezetek általában teljesítik szerződéses kötelezettségeiket,** idejében és megfelelő minőségben szolgáltatják a városnak a friss gyümölcsöt és zöldséget.

## Ipari üzemeket szállítunk Bulgáriának

A Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között az év márciusában folytatott megbeszélések alapján az elmúlt napokban Budapesten tárgyalások folytak a Bolgár Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság kormánydelegációi között. A kölcsönös megértés és barátság szellemében folytatott tárgyalások eredményeként augusztus 1-én aláírt megállapodás értelmében Magyarország az 1965-1968. években komplett ipari üzemeket — zár-, lakat- és vasalás-gyár, kenderpozdorja-lemeggyártó berendezéseket, stb. — szállít a Bolgár Népköztársaságnak. (MTI)

# Megnyílt a megyei újítási kiállítás

**Ankét Szegeden az újítómunka feladatairól**

Magyar újítási ankétot rendezett tegnap a délelőtti órákban a Hungária Szálló különteremben a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének Csongrád megyei bizottsága és a Kommunista Ifjúsági Szövetség Csongrád megyei bizottsága.

Az ankét elnökségében foglalt helyet Tóth Anna, a SZOT elnökségének tagja, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtákará, Valló Pál, az Országos Találmányi Hivatal főmérnöke, Juhász József, az SZMT vezető titkára, dr. Lőkös Zoltánné, a KISZ Csongrád megyei bizottsága nevelési osztályának vezetője, Beck Tamás, a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat igazgató-főmérnöke, Nagygyörgy Mária, a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat szegedi kenderfonó gyáregységének igazgatója. A megbeszélésen részt vett a hazánkban tartózkodó szöví és fonóókból álló négytagú csehszlovák küldöttség.

## Bevonni a dolgozók tömegeit

Az ankét résztvevőit — a megyei vállalatok igazgatóit, újítási előadóit, újított — Szőgi Antalné, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének Csongrád megyei titkára köszöntötte. Ezután Tóth Anna beszélt néhány szót az újítói munkáról:

— Feladatunk — mondotta a többi között — a dolgozók tömegeit bevonni ebbe a munkába. Ehhez olyan légkört kell kialakítanunk az üzemekben, hogy az alkotó emberek — az újítók és fel-találók — munkáját megkönnyítsük, elősegítsük. Ha ez sikerül, akkor tudunk javítani a vállalatok műszaki színvonalán, termelésünk gazdaságosságán, emelkedhet termelékenységünk, csökkenhet a gyártott cikkek önköltsége.

Ezután Beck Tamás Az újítás jelentősége a termelékenység növelésében című vitaindító előadása következett. Számadatokkal ismertette, hogy míg 1961-hez képest 1962-ben ugrásszerűen emelkedett az újítások száma, addig a múlt évben szembetűnő csökkenés ta-

pasztható a megye szinte valamennyi üzemében.

## Jobb irányítást

— Ezt a visszaesést kijá-rólágosan az átszervezések-nek tulajdonítják egyesek. Valóban igaz, hogy az össze-vont vállalatoknál nagyon sok probléma merült fel, mégsem lehet ezt a számszerző és így minőségi csökkenést is a trösztöztés rovására írni — mondotta.

— Ami hiányzik a megyei üzemekben, az elsősorban az irányítás. Nem az újítás technikai irányítására gondolok, hanem olyan formájára, hogy az újítók figyelmét a legfontosabb feladatok elvégzésére, megoldására irányítsuk. Általános tapasztalat ugyanis, hogy a beadott újítások többsége nem a vállalatok műszaki vezetői által megjelölt újítási feladattervek problémáit dolgozza fel.

Az előadó a múlt esztendő példáját sorolta fel e tételre alátámasztására. A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újítási feladattervében szereplő 90 pontja közül mindössze 12-t, a textilművek 21 pontjából kettőt, a Rostkikészítő Vállalat 23 feladatából csupán négyet oldott meg. Elmondotta, hogy a fő cél a spontán újítások háttérbe szorítása volna, a feladattervben megjelöltek érdeké-

— Szélesíteni kellene a tapasztalatsere látogatásokat. A külföldön szocialista államokban megjelent újítási kiadványokat érdemes volna magyarra fordítani. Esetleges nagyobb feladatok megoldásához újító-brigádokat kellene alakítani. És ami nagymértékben előrendelhető az újítómunkát: a gyors, szakszerű, mindenképpen körültekintő és igazságos elbírálás a fontos — fejezte be előadását Beck Tamás.

## Nyitva: augusztus 9-ig

A szünet után Harmatos József, a KISZ Csongrád megyei bizottsága tagjának szavaival megnyitották a megye újítóinak kiállítását. Ezután a megjelent szakemberek és vendégek előtt három jelentős újítást mutattak be. Nagy Kálmán és dr. Zilahy Márton: Finom kenderfonalak előállítása a vegyileg feltárt előfonalból, Szűcs Mihály: Üzemeink villamosberendezéseinek korszerűsítése és dr. Császár István és Hódi István: Tekercsképző a finomkártyoló újításait.

A kiállítás megtekintése után folytatódott az ankét. A vitában tizenhárom szóltak hozzá. A megyei újítási kiállítás augusztus 9-ig tart nyitva naponta 10-től 19 óráig.

## Rektori és egyetemi tanári kinevezések

A Minisztertanács dr. Törő Imre egyetemi tanárt, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektorát és dr. Cholnoky László egyetemi tanárt, a Pécsi Orvostudományi Egyetem rektorát megbízatásuk alól — érdemeik elismerése mellett — 1964. szeptember 1-i hatállyal felmentette és dr. Sós József egyetemi tanárt a budapesti dr. Donhoffner Szilárd egyetemi tanárt a Pécsi Orvostudományi Egyetem rektori teendőinek ellátásával háromévi időtartamra megbízta.

A Minisztertanács dr. Ács Antaj egyetemi docent, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, a Debreceni Agrártudományi Főiskola alkalmazott üzemtani tanszékére; dr. Bócz Ernő egyetemi docent, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, a Debreceni Agrártudományi Főiskola növénytermesztési tanszékére; dr. Gordos István egyetemi docent, a pedagógiai tudományok kandidátusát, a Mezőgazdasági Mérnök Továbbképző Intézet pedagógiai tanszékére; dr. Gönczi Iván egyetemi docent, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, a Debreceni Agrártudományi Főiskola üzemtani tanszékére; dr. Horváth Zoltán egyetemi docent, az állatorvostudományok kandidátusát, az Állatorvostudományi Egyetem belgyógyászati tanszékére; dr. Kovács Ferenc egyetemi docent, az állatorvostudományok kandidátusát, az Állatorvostudományi Egyetem állathigiéniai tanszékére; dr. Márton Géza egyetemi docent, a biológiai tudományok kandidátusát, a Mosonmagyaróvári Agrártudományi Főiskola növényélettan tanszékére; dr. Munkácsi Ferenc egyetemi docent, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, a Debreceni Agrártudományi Főiskola állat-bon- és élettani tanszékére; dr. Oroszlány István egyetemi docent, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, az Agrártudományi Egyetem kultúrtechnikai tanszékére; dr. Paizs István egyetemi docent, a kémiai tudományok kandidátusát, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola kémiai tanszékére; dr. Szendrey István egyetemi docent, a kémiai tudományok kandidátusát, az Erdészeti és Faipari Egyetem kémiai tanszékére; dr. Tibold Vilmos egyetemi docent, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, az Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki kara mezőgazdasági gépek üzemelése tanszékére egyetemi tanárrá kinevezte. (MTI)

kapitalista út eszmei öröksége — az ellenséges erők utolsó mentővára fékezti a szocialista építést — állapította meg az MSZMP VIII. kongresszusa. Jelenlegi körülményeink között a párt politikai céljainak megvalósítása — például a nemzeti egység kialakítása — elsősorban szívós ideológiai harcot követel. Igaz, hogy fejlődésünk jelenlegi szakaszában már nincs a szocializmusban ellentétes érdekű osztály, de a nemzetközi helyzet bonyodalmai vagy a belső fejlődés nehézségei kiválthatják az ellenséges társadalmi és ideológiai erők aktivitását. Ez megköveteli, hogy az ideológia területén éberek legyünk, és kizárólagossá tegyük a szocialista eszmét.

A szocializmus építésének eddigi eredményei előrevitték a polgári és kispolgári gondolkodás elleni harcot is. Ennek ellenére még távolról sem mondhatjuk, hogy a régi világ eszméi, szokásai, erkölce már teljesen eltűnt. A szocialista tudat kialakítása, az emberek fejében a kapitalista nézetek megszüntetése az egyik legnehezebb feladat. Az osztályharc egyik fő frontja a jelenlegi körülmények között éppen ezért a kapitalista eszmék, a kapitalista csökevények elleni harc. Ennek a harcnak egyik sajátos vonása az, hogy nem egyes emberek ellen folyik, hanem éppen az emberekért. Ebből következik, hogy a harc speciális eszközöket igényel; az érvelés, a meggyőzés, a színvonalas viták eszközei. Amilyen türelmet tanusítunk azokkal az emberekkel szemben, akik még nem gondolkoznak szocialista módon, vagy más világnézet hívei, olyan kérlelhetetlennek és határozottnak kell lennünk a helytelen nézettekkel szemben. Eszmei téren nincs és nem is lehet békés egymás mellett élés. Az imperializmus eszmei hatása és az itt még hazánkban is meglevő

antimarxista eszmék aláássák, gátolják a szocialista építők munkáját.

A hazánkban folyó osztályharc szoros összefüggésben van az osztályszövevességgel. Az osztályszövevesség és az osztályharc a párt politikájának két, egységet alkotó oldala. Az osztályszövevesség változik, az adott időszak sajátosságaitól függően. Hogy egy-egy időszakban milyen az osztályszövevesség, azt a konkrét feladatok, a társadalmi osztályszerkezte és a létező osztályok objektív érdekei határozzák meg. A szocialista építés jelenlegi szakaszában a munkásosztály a szocializmus teljes felépítésére szövetkezik valamennyi dolgozó osztályal és réteggel. Az összes dolgozó osztályok és rétegek összefogásának konkrét tartalmát a szocialista nemzeti egység megteremtésében jelölhetjük meg. Ennek az összefogásnak szocialista jellege van, mert célja a szocializmus teljes felépítése és mert egyre inkább szocialista módon dolgozó osztályok és rétegek összefogásáról van szó. Ugyanakkor ez az összefogás nemzeti is, mert hiszen a kizsákmányoló osztályok felszámolását befejeztük és így az összefogás az egész nemzetre kiterjedhet, eredménye pedig az egész nemzet szocialista felemelkedése lesz. A szocialista nemzeti egység kialakítása tehát a szocializmusért vívott osztályharc terméke. Ugyanakkor a harc sajátos, fontos eszköze is, hiszen a szocialista társadalom felépítésére tömöríti társadalmunk osztályait és rétegeit. Ha röviden össze akarnánk foglalni, hogy a szocializmus teljes felépítéséért vívott harcban — amely egyben osztályharc is — erőinket milyen kérdések megoldására kell összpontosítanunk, a következőket mondhatnánk:

A gazdasági építés területén elsőrendű fontosságú népgazdaságunk tervszerű és arányos fejlesztése. Iparunk szerkezetét úgy kell kialakítani,

hogy az megfelelően országunk adottságainak és a nemzetközi szocialista munkamegosztásban rejlő lehetőségeinknek. A szocialista mezőgazdaság felemelése érdekében tovább kell szilárdítanunk termelősövetkezteinket, emelni kell a mezőgazdasági munka termelékenységét, alkalmazni kell a tudomány és technika legújabb vívmányait.

Tovább kell folytatnunk országunkban a szocialista kulturális forradalmat. Tovább kell szilárdítanunk népünk szocialista nemzeti egységét, el kell érni, hogy az emberek egymás közötti viszonyában a szocialista erkölcs, a szocialista humanizmus elvei váljanak uralkodóvá.

A szocializmus teljes felépítéséért folyó békés alkotó munka védelmében biztosítani kell, hogy erős, ütőképességű, korszerű technika követelményeinek megfelelő honvédelmünk legyen, amely — a többi szocialista ország fegyveres erejével együtt — képes megvédeni hazánkat az imperializmus katonai fenyegetéseivel, provokációival szemben.

A szocialista országok közötti együttműködés és egység erősítésével, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élése elveinek érvényesítéséért és a béke fenntartásáért folytatott küzdelemben, a szocializmus teljes felépítésében elért eredményeink példaadó erejével hozzá kell járulnunk ahhoz, hogy a béke és a szocializmus erői világszerte gyarapodjanak.

E feladatok megoldása megköveteli az osztályharc gazdasági, politikai és ideológiai területeinek összekapcsolását. Végső soron e feladatok végrehajtása népünk életszínvonalának, anyagi jólétének, műveltségének további emelését szolgálja. A szocializmus teljes felépítéséért folytatott harcunk az ember javára, az emberért folyik.

BÚZA MÁRTON

## Pótfelvétel a tudományegyetemen és tanárképző főiskolákon

**A jelentkezés határideje: augusztus 20**

A Művelődésügyi Minisztérium tájékoztatása szerint a tudományegyetemen és a tanárképző főiskolákon a következő szakokra hirdetnek pótfelvételt:

Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kar esti tagozata angol tanári szakra, Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kar soproni kihelyezett esti tagozata angol és orosz tanári szakra, Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi kar levelező tagozata matematika és fizika tanári szakra.

József Attila Tudományegyetem bölcsészettudományi kar pécsi kihelyezett esti tagozata angol és orosz tanári szakra, József Attila Tudományegyetem természettudományi kar levelező tagozata matematika és fizika tanári szakra.

Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi kar levelező tagozata matematika tanári szakra.

Pécsi Tanárképző Főiskola zalaegerszegi kihelyezett

nappali tagozata orosz—rajz, orosz—magyar, orosz—ének—zene, matematika—fizika, testnevelési—földrajz és testnevelési—történelem szakokra.

Szegedi Tanárképző Főiskola nappali tagozata biológia—mezőgazdasági ismeretek és matematika—műszaki ismeretek szakokra, Szegedi Tanárképző Főiskola békéscsabai kihelyezett nappali tagozata orosz—ének—zene, orosz—testnevelés, matematika—ének—zene és matematika—rajz szakokra, Szegedi Tanárképző Főiskola szolnoki kihelyezett nappali tagozata magyar—ének—zene, magyar—rajz, matematika—ének—zene és matematika—rajz szakokra.

A jelentkezés határideje: augusztus 20. A felsorolt szakokra azok is jelentkezhetnek, akik az idén helyhiány vagy sikertelen felvételi vizsgaeredmény miatt valamely más felsőoktatási intézménybe nem nyertek felvételt.

A felsorolt esti és levelező szakokra az idén érettségizettek is jelentkezhetnek. A pótfelvételi vizsgákat augusztus 31. és szeptember 10-e között tartják.

## Megoldódik a rizstermesztés egyik legnagyobb problémája

A Földművelésügyi Minisztérium szakemberei most fejezték be a Stam—F 34 nevű amerikai vegyszerrel kezelt rizstáblák felülvizsgálatát. Megállapították, hogy a készítmény tökéletesen bevált: a rizs legkisebb károsítása nélkül a gyomokat szinte száz százalékgig kikapcsoltta. A tavaly 1000 holdon végzett próbak és az idén 8000 holdra kiterjedő nagyzemmi kísérletek tapasztalatai szerint az új külföldi vegyszer alkalmazásával teljesen megoldódik a rizs-

termesztés egyik legnagyobb problémája, a gyomok elleni küzdelem. A jól bevált Stam—F 34 használata lehetővé teszi, hogy megváltoztassák a rizstermesztés egész agrotechnikáját. Ezentúl nem a talaj felületére, hanem sekélyen a földbe vetik a rizst, s korábban mint eddig, így sűrűbb lesz az állomány, hamarabb érke be a termés, tehát még a nagy őszi munkacsúcs előtt sor kerülhet az aratásra. Az új agrotechnika ezen túlmenően számottevő vízmegtakarítással jár.